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B e r z e i ch »i i ß
der

Verlags-
und

Commissions-Bücher,
welche

bey B. PH. Bauer,
k. k. privilegirten Buchhändler in Wien,

auf dre Freyung im Schottenhofe Rro. 14z, der
Teinfaktstraße geĝn über,

und

in allen Buchhandlungen der Österreichischen
Monarchie für beygesepre'Preife in W. W. neu

jü haben sind.

Ap r i l l L8 r 7.



^ Anhalt.
/ ^ 1 ' 7

Gcientifische und vermischte Werke.
Reisebefchreibungen.
Neue Sammlung der besten Deutschen Dichter iw

kleinen Formate.
Schrämbl'sche Bibliothek der Deutschen.elastischen

» Dichter und Prosaisten.
UnterhaltungSschriften.
CramcrS sämmtliche Schriften.
Erziehungs- und Kinderschriften.
Gebeth- und Erbauungsbücher.
CommistionS-Werke.
Kuyferwerk.

Anmerkung.
Die mit * bezeichneten Artikel werden den Her¬

ren Buchhändlern als PränvmerationS- Merke be»
rrchnet.

Auch sind vom Jänner i8n alle vomk. k. Bü¬
cher- RevisivnS- Amte zum Drucke beförderten3
zeichnisse der eensurirten ausländischen und inlä
scken Bucker bey mir monathlich zu haben,

Buchhändlern willkommen seyn werden-



Scientisische und vermischte Werke.

* -Adams Geschichte von Spanien seit der Entdeckung
bis zur Thronentsagung Carls de- IV . z Bande
in 6 Abteilungen . 809 . 18 st.

Adelungs ( Joh . Christ . ) Deutsche Sprachlehre für
Schulen . Neueste und mit einer kurzen Geschich¬
te der Deutschen Sprache vermehrte Auflage.
Wien 8rz . z st. zo kr.

* - grammatisch -kritisches Wörterbuch der Hoch¬
deutschen Mundart , mit beständiger Verglei¬
chung der übrigen Mundarten , besonders aber
der Oberdeutschen . Mit D . W . Soltau 'S Bey
tragen . Rcvidirt und berichtiget von Fr . Fap.
Schönberger . 4 Bande , gr . 4 . Wien 81 r . 60 fl.

Auch wird dieses Werk heftweise zu 40 kr. in Prä - '
numeration gegeben . Jeder Band hat 2L Hefte.

* Bettuchs (F . A.) Bilderbuch zum Rufen und Ver¬
gnügen der Jugend . Enthaltend eine Samm¬
lung aller vorzüglich unterrichtenden Gegenstän¬
de aus dem Reiche der Natur , der Künste und
Wissenschaften . In Deutscher und Französischer
Sprache . rz Bande ( i ^o Hefte, ) wovon jeder
zo illuminirteKupfertafeln enthalt . 2.40 st. ,

Einzeln davon jeder Band von r-, Heften 16Ü . 4okr .,
jedes Heft mit L Kupferrafeln 1 fl 40 kr.
(Der 16 . Band wird berertS fortgesetzt .)
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* DaS nahmliche WerkmitDeutscher , Französischer,
Lateinischer und Ungrischer Erklärung. 12 Bän¬
de. 2,0 fl.

Einzeln davon jeder Band von io Heften 17 fl.
Z» ke., jedes Heft mir .; Kupfertafeln 1 fl. 4L kr<

BkSnardS (Jos . v.) ernsthafte, auf Erfahrung ge-
grüi^ ete Warnungen an die Freunde der Mensch¬
heit gegen den Gebrauch des HnecksilberS in ve¬
nerischen Krankheiten ; Md analytische Erklä¬
rung über die Entziehung , Natur und Wir¬
kung des venerischen GifteS , nebst einer eige¬
nen Heilart , die Hrielle der Lufiseuche sicher,
geschwind und wohlfeil ohne Quecksilberzu ver¬
tilgen und der Lom ^vritio tincturae .,nli >î -
^irilitiese sammt GkbrauchSunterricht. München
8 l l . 4L kr;

^ Bibliothek der vorzüglichfirn historischen Welke
über die Europäischen Staaten seit ihrer Ent« '
stehung biSaufgegenwärtige Zeiten . 807— 8 *4.
4z Bände . Mit Kupfern. iZv fl.

I n h alt . dieser Bibli  0 t )̂ e k.

Heinrichs-Geschichte van Frankreich. 6 Theile . »8 fl.
PosteltS Geschichte der Deutschen z Thle . ^ fl.
Heinrichs Geschichte von England . 8 Theile . 21 fl.
AdamS Geschichte von Spanien . 6 Thle . »8  fl
Wagners Geschichte von Rußland. 6 Thle . 18 fl.
Koßebue'L ältere Geschichte Preußens 4 Thle . 12 fl.
Geschichte deS OSmanischenReiches. 4 Theile . rrfl.
GencrsichS Geschichte von Oesterreich 8 Thle . z6 fl.
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* BronnerS (F . Zk.) Fischergedichte und Erzählun¬

gen . Mit Kupf. z Bande . Wien , 31s . 7 fl
* Buchholz (Fr .) . Geschichte der Europäischen Staa

ten seit dem Frieden von Wien . L Bande . Mit
Z Kupfern . Wien 1816 . iz fl.

Bürger - (G . A.) sämmtliche Gedichte. 2 Bändchen
in 18. Mit Kupfer. Gebunden 4 fl. zo kr.

Büsch'S (Joh . Georg ) Grundriß einer Geschichte der
merkwürdigstenMelthändel neuerer Zeit . Durch-
gefehen und bis »8 es fortgesetzt von G . G . Brc-
dow. 2 Theile . 8 fl.

* CanardS (N . F ) Grundsätze der Staatswirthschafk.
Eine gekrönte Preisschrift , vom Verfasser selbst

- verbessert und vermehrt heraus gegeben . A . d.
Franz , übersetzt. DiesemWerke ist bey ge¬
fügt:  DeS Grasen von Laüderdale Abhandlun-
über Rational -Wohlstand . gr. 8. 18 -4 - zfl.

* Funke'S <L PH.) ausführlicher Text zu BermchS
Bilderbuche zum Nutzen und Vergnügen der
Jugend . iL Bände , gr. 8- Wien . L? fl. zo kr. Ein-
z.eln jeder Band z fl. zo kr.
(Wird fortgesetzt.)

* Ganilh 'S (CH.) Untersuchungen über die Systeme
der politischen Oekonomie. A. d. Franz , übersetzt.
2 Bände , gr. 8. -8 -4.  6 fl.

Garve 'S (Chr.) vermischte Aufsätze 2 Bande . 4 fl. zo kr.
— - Sammlung einiger Abhandlungen . 2 Theile.

4 fl. 40 kr.
-Eigene Betrachtungen über die allgemeinsten

Gcundsäöe der Sittenlehre . 2 fl.
A Z
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Garvc'S (Ehr.) Abhairdlnng über die Verbindung
der Moral mit der Politik , i fl. zo kr.

- — Fragmente zur Schilderung Fridrichs des
Zweyten . 2 Theile . 4 fl. kr.

— - Vertraute Briefe au eine Freuudinn . 2 fl.
-Zerstreute Schriften , i fl. Za kr.
— - Erinnerungen aus fernem Leben. Von Dil¬

mar. 1 fl. Z» kr.
-Register über sämmtlicheWerke, i fl. zo kr.
— - Briefwechsel mit G . I . Zollikofer , nebst

einigen Briefen des erster» an andere Freunde.
2 fl. Zo kr.

* GenersichS (Prof . Joh .) Geschichte der Lesterrei-
chischen Monarchie von den ältesten Zeiten bis
zum letzten Frieden von Paris . 8 Bände mit
Kupfern und 6 Stammtafeln , gr. 8. Wien.
-8 >L— 18 - 7. 36 fl.

* Geschichte deS DSmanischen Reiches von seiner
Entstehung bis auf die neuesten Zeiten . Nach
Kantemir, Galetti , re. Wien 1811 . 4 Bde . 12 fl.

* GeßnerS ( Salomon ) sämmtliche Schriften . Mit
2 Kupfern, z Bände . Wien 1812 . 8 fl.

Gräffer (Franz). Der Buchhandel in Verbindung mit
der Buchdruckerkunst. Historisch betrachtet. Wien
>8iZ . 4L kr.

* Hand-Bibliothek (neue) für National -Oekonömie,
StaatSwirthschaft und Finanz -Wissenschaft. iZ
Bände , gr. 8 - Wien 2814 und i8iL . L<> fl.

Inhalt dieser Hand - Bibliothek-

Smith (Adam) lieber die Natur und die Ursachen
deS National -ReichthumS. Z Bände . 1z fl.
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Say 'S (Zoh. B .) Abhandlung über die National»
Oekonomie. 2 Bände . 7 fi.

Jakob's (J .H.) Grundsätze der Rational -Oekonomie.
Z fi. 40 kr-

Canard'Z (N . F .) Grundsätzeder Staatswirthschaft
nebst Lauderdale'S Abhandlung über National-
Wohlstand , z fl. Zv kr.

Ganilh 's ( CH.) Untersuchungen über die Systeme
der politischen Oekonomie. 2 Bande . 6 fi.

Soden 's (I . G . v.) National -Dekonomie. 4 Bände.
r6 fl.

Hufeland 'S (G .) neue Grundlegung der Staats
wirthschaftskunst. 2 Bände . 7 fi.

* Heinke'S (Jos . Prok. Freyh . v.) Handbuch des Nie-
der-LesterreichischenLehenrechteS. 2 Theilc . gr. 8.
Wien i8 »2. 7 fi.

* - kurze Darstellung deS in den Oesterreichisch-
Deutschen Erbstaaten üblichen LehenrechteS. gr. 8
Wien »8 >I 4 fi.

* Heinrichs (CH. G .) Geschichtevon Frankreich. Dreh
Bände in 6 Abtheilungen . 1827 - >8 fi.

* ——— Geschichte von England . Vier Bände in
8 Abtheilungen . 1808 . 24 fi.

kjistor^ (tbe ) ok Lcvtlancl 6urinz tüe reiAnr ok
c>ueen mar^ ancl ok kinz lames VI . tili Ins
Äcces5ion to tbs Lrovn vk LnAlan6 . L/
^Villinw Uobertson . In two Volumeg . ViennL
»788 - r2 kl.

* HorazenS Dichtkunst , in neu entdeckter Ordnung,
das vollkommenste Lehrgedicht des Alterthums,
ein Meisterstück der Nachahmungskunst und Kür¬
ze. Lateinisch nach einer achthu ndertjahrigen
Handschrift. Übersetzt in eben dieselbe Versart

A 4
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mit Commentar , Anmerkungen , Lesearten und
einem Auszuge aus AristoteliS Dichtkunst . Don
I . Chr . Regelsberger 1797 . 2 ff.

* Hufelands jG .) neue Grundlegung der StaatS-
ivirthschaftSkunst durch Prüfung und Berichti¬
gung ihrer Hauptbegriffe von Gut , Werth,
Preis , Geld und Volksoermögen , mit ununter¬

brochener Rücksicht auf die bisherigen Systeme.
2 Bünde , gr . 8 - 1815 . 7 ff.

* Jakobs (I . H . ) Grundsäße der National - Oekono-
mie oder National - WirthschaftSlehre . Dritte
verbesserte Auflage , gr. 8 . 1314 . Z st- zo kr.

Ideal einer stehenden Armee im Geiste der Zeit.
Von A . W . von L. Berlin 1803 . 1 ff. 4L kr.

Kainraths (I .) kurzer und nvthiafier Unterricht für
Lehrlinge des Forst - und WaldwesenS in Oester¬
reich und den angranzenden Provinzen . 4 .5 kr.

Kalender (ganz neuer hundertjähriger ) für das lau¬
fende Jahrhundert , oder nützliches Kalenderbüch
zur Belehrung und Erbauung . Don I . R Z-
Wien 1806 . i fl . zo kr.

Kantische Blumenlese oder solche Stellen aus KantS
Schriften , die für jedermann faßlich , interes¬
sant und lehrreich sind . Nebst einer Abhandlung
über die Haupt -Resultate der Kantischen Phi¬
losophie . Bon I . G . Rätze . Dritte Auflage.
Wien >8l4 - 2 ff.

Knigge (Fr . v .) . lieber den Umgang mit Menschen.
.3 Theile mit Kupf . 1806 . ff.

-* Kotzebue 'S altere Geschichte Preußens . 4 Theile
mit Kupfern . 18 " . »2 ff.



-
Kühnemann - (I . G . ) chronologische Ueberflcht der

merkwürdigsten Begebenheiten der allgemeine«
Geschichte von den ältesten Zeiten bi - auf da-
Jahr i8n . Wien 1812 . MitKupf . 2 fl.

* Lauderdale (Gr . v .) . Ueber National - Wohlstand.
Dabey befinden sich noch:  Canard ' s
Grundsäße der StaatSwirthschaft . i 8 r4 . 3 st.

Liebel ( Jgn . ) . Über Dichter und Dichtkunst unserer
Zeit . Wien 1317 . r fl . 30 kr.

LiechtensternS ( Jos . Marx Freyh . v . ) Handbuch der
neuesten Geographie de- Österreichischen Kai-
serstaateS . Wien 13 >7 - ( Unter der Presse .)

lVIanusls tlieoretico - r̂rscticum etbicss cbristisnss
recollectionibus exsminsnäorum et conkes-

ssriorum sccomoäatum . 8 - msj . 2 6.
* Montesquieu ' - sammtliche Werke . 8 Theile . Auf

schönem Pofipapier . 45 fl.
- -— Werk vom Geist der Gesetze . Nach der neue¬

sten und vermehrten Auflage . AuS dem Fran¬
zösischen übersetzt , und mit vielen Anmerkungen
verscherz . 4 Bände . Mit geographischen Karte » ,
gr . 8 . 179 - . *2  fl.

-Betrachtungen über die Ursachen der Größe
und de- Verfall - der Römer . AuS dem Fran¬
zösischen mit Anmerk . gr . 8 - Wien 1799 - Z st

* Orbis xictus ( novus ) juventuti instituenclss et
oblectanclse . Loinpleotens ^ nimslium , klsn-
tsrum , k'torum , li'ructuum , li 'ossllium , Ri-
tuum , etiam slisrum ^us rerum cum ex ns-
turs , tum ex äisciz -linis artibusius ae ^ rom-
tszum Icones sä ozrtimorum exemxlariun»

A L



Lck«m sslectä » ei asri incisas , aclckita brsvi
cksserî tione sä äisci ^linsrum rstionem ex-
sctL et sä csxtum juventutis attem^erata au-
etore I . Lertucb . Läitio recens cum tsxtu
latiuo , IiUNASrico, germauico et Zallico . is
Volumina in 4. maj. 2 in 6.

He/iar'atr'/rr eo/i t̂<rt vv/« ^is ?r «7on§/-
r/r 10 , 7^ . Zo e/ ^ttcre-

k̂ /r/o 1 4L ^e-.
* klavti Lomeäiae . Vol . 7 . H6itio Lcbraemblia-

na . 12. cum llguris aeri incisis . 12 ss.
PlutarchS Biographien der berühmtesten Männer

deS AlterthumS. Eine allgemein interessante
Lektüre. Bearbeitet von F . Fröhlich. 4Bändch.
mit Porträten geziert. 12. Wien 1809 . 8 st.

* PoffeltS Geschichte der Deutschen. Z Theile mit
Z Kupfern . 1808 . 9 st.

MeinbeckS (G .) Mythologie der Griechen und Rö¬
mer , oder Lehre von den fabelhaften Göttern
deS AlterthumS. Hamburg i8n . Mit 48 Ab¬
bildungen der vorzüglichsten Gottheiten . Z st.

ReisserS (Fr. ) allgemeine Weltgeschichte nach Mu-
melterS Plane . 7 Bände . Mit Knpf. 18 - 1. 24 fl.

Röschlaubs (Dr . Andreas) Untersuchungen über Pa-
thogenie , oder Einleitung in die Heilkunde.
Zweyte veränderte Auflage , z Theile . Franks,
am Main . 1802 . 6 st.

— — Lehrbuch  der Nosologie . 1802 . 2 st.
* Say 'S (Joh . B .) Abhandlung über die National-

Dekonomie. 2 Bände . 1814 . 7 st.
Schilderung (kurze topographische) deS alten RomS

nebst einem perspectiven Plane , alle Tempel,



Amphitheater, Monumente, Triumph- Denk-
mahler, CircuS, Brücken, Pforten, Bader,
Grabmahler, und sonstigen intereffanten Ge¬
bäude dieses merkwürdigen Alterthums darstcl,
lend. Nebst einer Karte deS altrömischen Rei¬
ches zur Zeit seines höchsten FlorS. Wien i ZiF
1 fl . zo kr.

Schulz (L. F.) Lebens- und Charakterschilderungen
vorzüglich-interessanter Menschen. Berlin i8oz.
2 fl. 4« kr.

* Smiths (Adam) Untersuchung über die Natur und
die Ursachen deS National-ReichthumS. z Bände.
1814 - iz fl.

* Soden (Julius Grafen von). Die National-Oe-
konomie. Ein philosophischer Versuch über die
Duellen deS National-ReichthumS und über die
Mittel zu dessen Beförderung. 4 Bände, gr. 8.
18>.5. 16 fl.

Dem z. Bande sind beygefügt: Heinr. W. Cro-
me'S Ideen, veranlaßt durch die Einleitung zur
National-Oekonomie deS Herrn Aul. Grafen von
Soden. Dem letzter» zur Prüfung vorgelegt.

* Taschenbuch( Deutsch- Russisches und Russisch«
Deutsches). Ein unentbehrliches HülfSbuch zum
mündlichen Verkehre bepder Nationen. Mit ei¬
ner gestochenen Vorschrift. Wien i8 ẑ- Bro-
schirti fl. iL kr.

* WagnerS(D. E.) Geschichte des Russischen Rei¬
ches von den ältesten bis auf die neuesten Zei«
ten. 6 Bände. i8ro . 18 fl.

Werners Regenten.Maximen aus den Schriften Lud¬
wigs de- XIV, von Frankreich, FridrichS deS II.



von Preußen und Gustavs des III . von Schwe¬
den gezogen , in einem systematischen Zusam¬
menhänge , als ein Beytrag zum Unterrichte
künftiger Regenten . 2 Thle . 809 . 4 ft.

Wielands KrateS und Hyparchia . e fl.
ZangS Würdigung der Kern ' schen Methode Wunden

zu behandeln Wien 1810 . 1 fl.
Zeißl ' Z (A . ) buchstäbliche Auslegung der heiligen

Schrift deS neuen Testamentes , welche dem
Te t̂e selbst eingeschaltet ist. A. d. Franz . deS
Herrn von KarrierrS , Priester deS Oratoriums,
übersetzt. 2 Bande , gr. 8. Brünn 1788 - 6 fl.

Reise beschreibun gen.

8 ) ibliothek der neuesten und interessantesten Reisebe-
schreibunaen . 2z Bande , gr. z . 8<>o— 812 . 96 fl.

Enthalt in folgender Ordnung:

ParkS (Mungo ) Reisen inS Innere von Afrika,
auf Veranstaltung der afrikanischen Gesellschaft
in den Jahren 179z biS 1797 unternommen.
A. d. Engl . Mit 4 Kupf . und 1 Karte , z fl.

Symes (M .) GesandtschaftSreise nach dem König¬
reiche Ava , im Jahre 179z unternommen . Nebst
Einleitung in die Geschichte von Ava , Pegu,
Arracan , Beschreibung des LanLes und der Sit¬
ten der Birmanen . A. d. Engl , mit Anmerkuu-
gen von D . Hager . Mit 6 Kupfern und r Karte.
4 fl . Zv kr.

Turners (Cap . Sam .) Gesandtschaftsreise an den
Hof deS TeShoo Lama , durch Bootan und einen
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Lhril von Tibet . A . d. Engl . Mit 4 Kupfern
un > , Karte , z fl.

Dallaways (JamrS ) Reise nach Constantinopel,
der Ebene von Trosa und in die Levante . A . d.
Engl , mit 4 Kupfern und i Karte . L fl.

BarrowS (John ) Reisen in daS Innere vo » Süd-
Afrika in den Jahren 1797 und 1798 . A . d.
Engl . Mit 2 Kupfern und » Karte . .5 fl.

MeermanS (I . ) Reise durch den Norden und Nord¬
osten von Europa in den Jahren 1797 bis iZro.
Übersetzt von RühS . z Thle mit z Kupf . 6 fl.

AzaraL ( Don Felix von ) Reise nach Süd - Amerika
in den Jahren 178 » bis 180 >. A . d. Franz , von
CH. Weyland . 2 Theile mit Kupf . z fl.

Perrins (M .) Reise durch Hindostan und Schilde¬
rung der Sitten , Einwohner , Natur -Producte
und Gebrauche dieses Landes nach einem sech¬
zehnjährigen .Aufenthalte daselbst . Nach dem
Französischen von LH. Hell . - Theile mit z Ku.
»fern . z fl.

DenonS (Vivant ) Reise durch Ober - und Unter.
Aegypten während BonaparteS Feldzügen . Mit
8 Kupf . und Karlen . 6 fl.

AochonS (A .) Reise nach Marokko und Indien,
und Bory St . VincentZ Reise nach den Cana-
rien -Znseln , nebst einer Geschichte und Beschrei¬
bung derselben . A - d. Franz . Mit 2 Kupfern
und 2 Karten , z fl.

BarrowS neue Reise in das Innere von Süd -Afri¬
ka. Nebst SempleS Beschreibung der Capstadt
«nd Schilderung seiner Einwohner . A . d. Engl.
Mit 2 Kupf . und r Karte , z fl.



BarrowS Reise durch China von Peking nach Caii«
ton im Gefolge der Großbntannischen Gesandt¬
schaft 179z und 1794 . Nebst Beyrräzen zur
Staaten - und Länderkunde der Tartarcy . 2 Bän¬
de mit Z Kupf . und 2 Kart . 8 st-

PouquevilleS Reise durch Morea und Albanien nach
Constantinopel und in mehrere andere Theile
deS ottomannischen Reichs , in den Jahren 1798
bis 1801 . A . d. Franz , von Müller . 2 Bande
mit z Kupf . und 2 Kart . 8 st.

Pcrrin ( Du Lac 'S) Reise in die beyden Louifia-
nen . 4 st.

Narrow '- ( John ) Reise nach Cochinchina . 4 st.
BluntS Reisen ( neueste ) durch verschiedene Theile

von Ost - Indien . Nebst einer Beschreibung der
Höhlen von Elloa . L st.

Haafner 'S Landreise längs der Küste von Orixa
und Koromandel auf der westlichen Indischen
Halbinsel . A . d. Holl , von Ehrmann . 2 Theile
in 1 Band , mit z Kupfern . 4 st.

RobinS Reifen nach dem Innern von Louisiana,
dem westlichen Florida , und auf die Inseln
Martinique und St . Domingo . In den Jahren
,802 bis 1806 . A. d. Franz , von Müller . Zwey
Theile mit Kupf . L st.

Mirza Abu Taleb Khans Reise durch Asten , Afri¬
ka und Europa in den Jahren 1799 bis igoz.
Nebst einer Widerlegung der Begriffe , welche
man in Europa von der Freybeit der Asiatischen
Weiber hat . A . dem Franz . Mil i Kupfer . 4 st.
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Magazin von merkwürdigen neuen Reisebeschrei-
bnngen , aus fremden Sprachen überseht und
mit erläuternden Anmerkungen begleitet und
redigirt von C. A. Böttiger , G . Förster , I . R.
Förster , C . Sprengel , E . A. W . von . Zimmer¬
mann und andern berühmten Geographen , zo
Theile in zr Bänden mit vielen Kupfertafeln
und Karten . Hiervon sind romplette Exemplare
in Umschlag broschirt für 96 st. zu haben.

Einzeln werden davon gegeben:

Leffep's ( von ) Reise durch Kamtschatka und Si¬
birien nach Frankreich . Mit 2 Kart . 4 st.

Sauveboeuf Ferrier 'S ( von) Reisen in die Türkey,
Perfirn und Arabien , z st.

White 's (ESquirJohn ) Tagebuch einer Reise nach
SüdwalliS , und William Bligh ' S Bericht von
dem Aufruhre am Borte des Schiffes Bounty.
Mit 4 Kupfern und 1 Karte , z st. zo kr.

Beyträge (neue ) zur Kenntniß von Afrika . Unter¬
nehmungen der Gesellschaft zur Beförderung
der Entdeckungen im Innern von Afrika , und
Robert Norri ' S Reise in das Innere von Gui¬
nea . Mit i Karte z st.

Anbureys (T .) Reisen im Innern von Nord -Ame¬
rika , welche eine Schilderung der Sitten und
der Eigenthümlichkeiten des Landes Eanada,
Neu - England und Virginien , ingleichen die
Geschichte deS Feldzuges , der Uebergabe , und
der ferneren Schicksale der Armee enthalten.
« Bände mit 2 Kupfern und 1. Karte . 6 fl.
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Briffot ' s (W .) „ nie Reisen durch die Nord -Ame¬
rikanischen Freystaaten . Mit 2 Kupf . Zfl . Zokr.

Thunberg 'S (K . P .) Reisen in Asrika und Asien,
vorzüglich in Japan , z sl.

Rochvn 'S fAbbe ) Reise nach MadagaScar und Dst-
Jndien . Nebst Thomas BowyearS und Robert
Kirsops Nachrichten von Cochinchina . Mit einer
Karte , z fl.

Lemvriere 'S (W . ) Reise von Gibraltar über Tan-
gar , Santa -Cruz nvch Tarüdant und von da über
den AtlaS nach Marokko . Nebst einer umständ¬
lichen Nachricht von dem kaiserlichen Harem.
Mit i Karte . 4 fl.

Bligh 'S ( W .) Reise in das Südmeer , welche mit
dem Schiffe Bounty unternommen worden ist,
um Brotbaume nach den West -Indischen Inseln
zu verpflanzen Mit 1 Kupf . z fl . zo kr.

Survtlle 's ( I . F . de) Reise in das Südmeer . Aus
vier vollständigen Tagebüchern zusammen getra¬
gen . Nebst G - Jmlay 'S Nachrichten von dem
West - Indischen Lande der Nord -Amerikanischen
Freyfiaaten . Mit 2 Kupf . 4 fl.

BartramS (W .) Reise durch Nord - und Süd -Ca¬
rolina , Georgien , Dst - und West -Florida , daS
Gebieth der Tscherokesen , KrihkS und Tschak-
thaS . 2 Bände mit 8 Kupfern . 8 fl-

Hunter 'S (Csq . John ) Reise nach Neu -SüdwalliS.
Nebst historischen Nachrichten von den Vorfäl¬
len zu Port - Jackson und auf der Norfolk - In¬
sel . Mit 2 Karten , z fl. kr.

Phillip 'S (Arthur ) Tagebuch während seines Auf-



enthaltet in Neu - Süd -Wa .lliS . — Lieutenant
Kings Nachrichten von der Norfolk -Fnsrl , und
Edwards Reise um die Welt in der königlichen
Fregatte Pandora In einem Bande , zfl . zoke.

Vaillant Ŝ (le ) zweyte Reise in das Innere von
Afrika , in den Jahren 178z , 1784 und 178A.
Z Bande . Mit 21 Kupf . 10 st.

HearneS ( S .) Reise von dem Prinz von Wallis-
Fort an der Hudsons - Bay bis zu dem Eis¬
meere , und Heinrich Wansey 'S Tagebuch einer
Reise durch die vereinigten Staaten von Nord-
Amerika . 2 Bande . Mit 4 Kupf . 7 st.

Paolinö 'S ( § . ) Reise nach Ostindien . a Theile . 7st.
Peroufe 'S (la ) Entdeckungsreise . Heraus gegeben

'von M . L. A . Milet -Mureau . 2 Lande . Mit

z Kupf . und 1 Karte . 7 fl.

ZimmermanuZ Ê . A . W . v .) Taschenbuch der Rei»
sen , oder unterhaltende Darstellung der Ent¬
deckungen des achtzehnten Jahrhunderts , in Rück¬
sicht der Lander - , Menschen - und Productcn-
Kunde . 16 Bändchen . Leipzig 1802 — >8i4 - Mit
vielen Kupfern und Karten . Brosch , za fl ( Wird
auch jeder Band für 2 fl. einzeln gegeben .'

-interessante Darstellung deS Königreiches
Brasilien in geographischer , statistischer , natur¬
historischer , politischer und mercanti ?ischerHin-
sicht . Nebst Nachrichten über Chile und die Halb¬
insel Patagonien . Mit 4 Kupf . und 1 Karte . Z st.
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Neue Sammlung
der vorzüglichsten Deutschen Dichter in 16er!

oder so genanntem Taschen -Formate.

Sie werden in gefärbtem Umschläge eartonirt , mit
Schuber versehen , ausgegeben . Jeden Monath
erscheint eine Lieferung , die , wo möglich , jedes
Mahl einen vollständigen Dichter enthält . Die
Kupferstiche sind größten Theils nach neuen Ori¬
ginal - Zeichnungen . Pränumeration wird hierauf
nicht angenommen , und jeder Dichter einzeln ge-

. . geben . Die gewöhnliche Ausgabe ist auf Postschreib¬
papier . Auch sind Velin -Exemplare zu haben.

Bereits sind erschienen:
* Schillers sämmtliche Gedichte , z Bändchen

z fl. Auf Velin -Papier und in besserem Ein¬
bände 9 fl.

* Goethe '- sämmtliche Gedichte . Nebst Hermann
und Dorothea , z Bändchen . § fl. Velin -Papier
9 ft-

* Dessen Hermann und Dorothea . Einzeln mit Kupf.
i fl. Zv kr.

* Körners sTH.^ sämmtliche Gedichte und prosaische
Aufsätze. Z Bändchen . Mit Kupf . und Körners
Bildniß L fl. Auf Velin -Papier 9 fl.

* KindS sFr .) Gedichte . Mit Kupf . 2 fl. Aus Velin-
Papier z fl.

* Bürgers sG . A.^ sämmtliche Gedichte . Z Bänd¬
chen. L fl. Auf Velin -Papier 9 fl.

* Schlegels sA. W .) Gedichte . 2 Bändchen , z fl.
40 kr. Auf Velin -Papier 6 fl.



* Schlegels sFridr.) Gedichte. 2 Bändchen. Mit
Kupfer, z fl. 40 kr. Auf Velin -Papier 6 fl.

*- SaliS sJ . G . v .) sammtliche Gedichte. 2 fl. Auf
Velin -Papier z fl.

* Tiedge'S sC. A.) Urania. Ein lyrisch- didaktisches
Gedicht in sechs Gesängen . Mit Kupfer . 2 st.
Auf Velin -Papier z fl.

-Elegien und vermischte Gedichte. Nebst Ale¬
xis und Jda . 2 Bändchen . Mit Kupfer , z fl.
40 kr. Auf Velin -Papier 6 fl.

* Matthifson 'S sF . v.) sammtliche Gedichte , z Bänd¬
chen mit Kupfer, z fl. Auf Velin -Papier 9 fl.

* Bürde 's sS . G .) sammtliche Gedichte. Mit Kupf.
2 fl. Auf Velin -Papier Z fl.

* Fink'S sG . W .) Gedichte. Mit Kupfer, r fl. Auf
Velin -Papier z ff.

* Brun sFciderike) Gedichte. 2 Bändchen . Mit Ku¬
pfer. z fl. 40 kr. Auf Velin -Papier 6 st.

* Voss sFoh . Hein ) . Louise. Ein ländliches Gedicht
in drey Idyllen , l Bändchen desselben sämmt-
liche Idyllen . 2 Bändchen mit i Kupfer. 4 fl.
40 kr. Auf Velin -Papier H -st.

* ThümmelS sM . A. von) poetische Schriften . Mit
Kupfer. 2 fl. Auf Velin -Papier Z fl.

* Kleists sEwald Christ, von) sämmtlicheWerke. Mit
Kupfer. 2 fl. Auf Velin -Papier z fl.

* KosegartenS sLudw. Theob .) Poeflern. ^ Bändchen
mit Kupfer. 6 fl. Auf Velin -Popiet 10 fl.

* La Motte Fouque's (Fr . Bar . de) Gedichte. Mit
Kupfer. 2 fl.

* GleimS sJ . W . L.) Fabeln , Erzählungen und Ro¬
manzen. Mit Kupfer. 2 fl.
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* LeffingS Gedichte. Mit Kupf. z fl. 40 kr.
* Hölly 's Gedichte. Mit Kupfer. 2 fl. .
* Wielands Oberon. Ein romantisches Heldengedicht

in zwölf Gesängen , z Bändchen. 4fl . 4o kr. Auf
Velin -Papier 8 fl.

* AlxingerS fIoh . vonĵ Gedichte , z Bändchen. Mit
Kupf L fl. 4« kr.

* - Doolin von Mainz . Ein Rittergedicht in
zehn Gesängen . 2 Bdchen. Mit Kupf. z ff. 40 kr.

* Göss fZoh. Nik .) vermischte Gedichte . 2 Bändchen.
Mit Kupf . z fl. 40 kr.

* Gerstenbergs fHeinr . Wilh . v.) Gedichte. Mit Ku¬
pfer . 2 fl.

* StolbergS fChr. u. Fr . L. Grafen ziH Gedichte.
Z Bändchen Mit Kupfer. 6 fl.

* Uz kJ. P .) poetische Werke 2 Bändchen , z fl. 40 kr.
Theatralische Werke.

MüllnerS sAdolph) Theater . 4 Bändchen, mit Ku¬
pfer. 7 fl. Enthalt:

». Bändchen . Der neun und zwanzigsteFebruar.
Die Vertrauten . 2. ' Bändchen. Der Angolische
Kater. — Die Zurückkunst au- Surinam,
z . Bändchen . Die Schuld . — 4 . Bändchen . Die
Zweiflerinn . — Die großen Kinder.

Goethe 'S Theater. Zwölf Bändchen mit Kupfer. 2« fl.
Auf Velin -Papier zo fl Enthält:
Bchen. Faust 2 Bchen WalpurgiS NachtS-

Traum. —- Die Lau. e des Verliebten . — Die na¬
türliche Tochter. Z. Bchen Torquato Tafso 4.
Bchen . Mahomet . — Tancred. Bchen Göp
von Berlichingen . 6 . Bchen . Pandora 'S Wieder¬
kunft. — Srella .— Claoigo . 7 . Bchen. Egmbnt.



— Der Bürger - General . — Paleophron und
Neoterpe . 8 Bchen. Iphigenie auf TauriS . —
Die Mitschuldigen — Die Geschwister y . Bänd¬
chen. Claudina von Villa Kella . — Erwin und
Elinire — Jery und Bätely . io . Bchen Lila . —
Die Fischerinn. — Scherz , List und Rache. —
Der Zauberflöle zweyter Theil . n Bchen Der
Groß-Cophta. — Der Triumph der Empfindsam¬
keit. r2. Bchen . WäS wir bringen.^ Elpenor.
— Die Döael . — Künstlers Erdenwalken. —
Künstlers Apotheose. — Bahrdk — Puppen-
spiel — FastnachtSsp.el.

Schramblische Sammlung
Deutscher elastischer Dichter und Prosaisten.

Ein eompletteS Exemplar dieser vortheilhaft bekann¬
te»' Sammlung , bis jetzt aus 148 Bänden bestehend,
kostet 270 fl. Auch sind in geschmackvollemEngli¬

schen Papierbande gebundene Exemplare
vorrathig.

Anmerkung.  Alle Werke dieser Sammlung sind
ans Postpapier gedruckt, mit Lateinischen,  und
die meisten auch mit Deutschen  Lettern zu ha¬
ken , sie werden sämmtlich in dem bekannt?» Um¬
schläge broschirt auSgegeben. Jedem Dichter ist,
(wo es auszufiitden war, ) sein Bildniß beygefügt,
übrigens ziert jeden Baud ein Kupferstich von Kohl
und andern Meiste n. — E- werden alle neuern
klassischen  Dichter 'mitsorgfältiger Mahl , und
der- a n f ä n g l i che n äußern Eleganz entspre¬
chend, in diese Sammlung ausgenommen werden.
Viele Werke sind .auch einzeln zu haben.

*"Kleists sE . Ch.stsämmtltcheWerke. 2 Bändchen . 4 fl.
*"Bürgers sG . A stGedichle. 4 Bändchen . 10 fl.
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* GcßnerZ sS ) sänrmtliche Werke . 4 Bändch . 10 fl.
* Költy 's sL. H . Ch . ĵ Gedichte . Besorgt durch seine

Freunde F . L. Graf zu Stolberg und I . H.
Voß . 2 fl. zo kr.

* Uz sZ . P ) sämmtliche poetische Werke , z Bänd«
chen. 7 fl.

* Hagedorns sFrid . sämmtliche poetische Werke.
z Bändchen . 12 fl.

* Michaelis sJ . B ^ sämmtliche poetische Werke.
4 Bändchen , io fl.

* PfesselS sG C 7s poetische Versuche . 4 Lände . 10 fl.
* ThümmelS sM . A . v.^ poetische Schriften , z fl.
* GellertS sC . F .) poetische Schriften . 4 Bände , rofl.
* KallerS sA . v .^ Versuch Schweizerischer Gedichte.

2 Bändchen . L fl.
* Weiße sC . F .) . Kleine lyrische Gedichte , z Bänd,

chen. 7 fl.
* LichtwerS sM . G . ^ poetische Schriften . 2 Bänd¬

chen. — DaS Recht der Vernunft . — Fabeln . § fl.
* WillamovS sZ . G ) sämmtliche poetische Schriften.

2 Bändchen . L fl.
* Gerstenbergs sJ . W . v.^ sämmtliche poetische Schrif¬

ten . z Bändchen . 7 fl.
* KlopstoflS sG . F .) sämmtliche Werke . Neue Auflage

18 - 7 . iz Bändchen . Mit Lateinischen Lettern
und prächtigen Kupfern . 57 fl. zv kr.

* Desselben MessraS . § Bändchen . Mit Deutschen
Lettern 1.5 fl.

* Wielands sCH. M ) sämmtliche Werke . 8L Bänd¬
chen , complett mit Kupfern , izv fl.
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(Davon sind einzeln zu haken':)
* Wieland - s CH. M. ) Geschichte des Agakhon.

6 Bändchen . 14 fl-
* —- der neue AmadiS. z Bändchen . 7 fl.
* - der goldene Spiegel , oder die Könige von

Scheschian. 4 Bändchen . 10 fl.
* - -r. Geschichte des weisen Danischmend und

der drey Kalender. Ein Anhang zur Geschichte
von Scheschian . 2 Bändchen . 4 fl. 4» kr.

* - Musarion . — Aspasia. — Gedichte an
Olympia . — Die erste Liebe. In 1 Bändchen.

E"" 2 fl. 20 kr.
* - der Mönch und die Nonne . — Das Leben,

ein Traum. — Bruchstücke von Psyche. — Der
verklagte Amor. Zn 1 Bändchen . 2 fl. 20 kr.

* - Die Grazien . — Schach Lolo. In 1 Bänd»
chen. r fl. so kr.

* - KomischeErzählungen . — KombabuS. In
». Bändchen . 2 fl. 20 kr.

» - die Abenteuer de- Don Sylvio von Ro-
salva. 4 Bändchen , »o fl.

* - Nachlaß des Diogene - von Sinope . —
Gedanken über eine alte Ausschrist. In 2 Bänd¬
chen. 4 fl. 40 kr.

* - Beyträge zur geheimen Geschichte der
Menschheit. 2 Bändchen . 4 fl. 40 kr.

* - vermischte prosaische Aufsä§e ; nähmlich :
Reise des Abulsauaris . — Bekenntnisse des
AbulsauariS. — Stilpan . — B . Schleichers
Jugendgeschichte. — Briefe über Roufseau's
Anerdote. — Gespräche über Weltbegebenhei-



ten. — Beytrag zu Deutschland- Flor . 2 Bänd¬
chen. 4 fl. 40 . kr.

* Wieland - s CH. M . ^ Cyrus. Ein Heldengedicht.
2 fl 20 kr.

* - Aradpes und Panthea . Eine Geschichte in-
Dialogen nach Senophon . 2 fl. 20 kr.

* - Jdri - und Zenidc . Ein romantische- Ge »'
dicht in L Gesängen . 2 Bändchen . 4 fl. 40 kr.

* - die Wasserku r , oder der Einsiedler und
die Seneschalin von Äquilegia . 2 fl. 20 kr.

* - da- Wintermährchen. — Da - Sornmer-
mährchen. — Der Vogelfang . — Sendschreiben
an einen Dichter. — Was ist Wahrheit ? In.
» Bändchen . 2 fl. 20 kr.

* — - die Abderiten. z Bändcheik. 7 fl.
* - — Gandalin oder Liebe um Liebe. 2 fl. 20 kr^
* - Klelia und Sinibald oder die Bevölkerung

von Lampeduse. 2 fl. 20 kr.
* — —— Oberon Ein romantische- Heldengedicht in

12 Gesängen , z Bändchen. 7 fl.
» - Philosophie . Als Kunst zu leben und

Heilkunst der Seele betrachtet. 2 fl. 20 kr.
* - die Pythagoreischen Arquen. 2 fl. 20 kr.
* - Göttergespräche. 2 Bändchen. 4 fl- 40 kr.
* - dramatische Spiele ; nahmlich : Alceste. —

Rosamunde. — Die Wahl de- Herkules. — Da-
Unheil de- MidaS. — Sinngedicht zur GeburtS-
feyer de- Prinzen zu Sachsen - Weimar . In
i Bändchen. 2 fl. 20 kr.

* - — Peregrinu - ProteuS. z Bändchen . 7 sk



Wielands sZH. M .fj über den frryen Gebrauch der
Vernunft in Glaubenssachen . — Antworten auf
die Zweifel eines vergeblichen Weltbürgers . In
i Bändchen . 2 fl. 20 kr.

-̂ Aufsätze, welche sich auf- die Französische
Revolution von 1789 beziehen , oder durch die¬
selbe veranlaßt wurden. 2 Bändch . 4 fl. 40 kr.

-die Äropetomanie. — Die Äronauten. —
Uber die Rechte und Pflichten der Schriftstel¬
ler. In 1 Bändchen . 4 fl. 40 kr.

-daS Geheimnisi des KoSmopoliten-DrdenS.
— NikolaS Flamel . — Der Stein der Weisen.
In i Bändchen . 4 fl. 40 kr.-

- - dir Salamandrin und die Bildsäuke . —
Unterredung mit dem Pfarrer von * * *. In
1 Bändchen . 2 fl. 20 kr.

- '— Gespräche unter vier Augen . 2 Bändchen.
4 fl. 40 kr.

-Agathvdamon in sieben Büchern. 2 Bänd¬
chen. L fl.

-AristippS Briefe . 8 Bändchen , rz fl.
— - die Natur der Diyge oder die vollkommen«

sie Welt . Ein Lehrgedicht 2 Bändch. 4 fl 40 kr.
-der Anti - Dvid . 2 fl 20 kr.
-Briefe von Verstorbenen an hinterlaffene

Freunde . 2 fl. 20 kr.
-Die Prüfung Abrahams. An z Gesän¬

gen. — Sympathien . In 1 Bändch. r fl. 20 kr.
-die Psalmen . — Der Frühling . — Hymne

auf Gott. — Erinnerung an eine Freund,nn . —
B
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Da - Gesicht de- Mirza . — Timoklea. In r Band»
chen. 2 fl. so kr.

* WjelandZ sCH. M ) Platonische Betrachtungen . —
Welt unschuloiger Menschen. — TheageS über
Schönheit und Liebe. — Lady Johanna Gray.
In i Bündchen. 2 fl. 2« kr.

* —- Clementine von Porctta . — Pandora . In
r Bändchen . 2 fl. 20 kr.

* - Die Bunkliade . Auszüge auS 'Förster-
Reise um die Welt . In i Bändchen. 2 fl . 20 kr.

» - —> Athenion , genanntArifiion . — Literarische
MiSeellanien . In 1 Bändchen . 2 fl. 20 kr.

* - — Briese an einen jungen Dichter. — Über
die Frage : was ist hochdeutsch? — Marc - Au¬
rel . — Die Titanomachie. 1 Bändch. 2 fl. 20 kr.

* - Menander und Glycerion . 2 fl. 20 kr.
* - - KratrS und Hjpparchia. 2 fl. 20 kr.
* — — der Kerameron von Rvsenhain . 2 Bänd¬

chen. 4 fl. 40 kr.
» _ Euthanasia. Drey Gespräche über das Le¬

ben nach dem Tode. 2 fl. 20 kr.
* RümlerS sK. W/j poetische Werke. 4 Bändchen . 8 fl.

Unterh a ltu ngsschrifte  n.

Ädmiral (der). Von B ***. 4 Theile . 809 . 8 fl.
Alm ?, oder ägyptische Mährchen. 5 Theile in drey

Bändchen . 4 fl.
Alwine ; von Gustav Schilling. Leipz. 180z. 1fl. 4Lkr.
Amalie ManSfield, oder die seltenen Opfer reiner.

Liebe, z Theile. 4 fl- Z<> kr.
Auguste, oder Geständnisse einer Braut. Leipzig

1807 . 2 fl.



Bäcker (die) in Wien. iKoi . » ff.
Bekanntschaft (die) aus der Reise, r ff. 4L kr.
Bekanntschaft ( die ) auf der Reife oder Liebe und

Zweifelsinn. - Thcile. Leipzig 1804. z ff.
Belagerung (die) von Rochelle. Von der Frau von

GenliS. 2 Theile mitKupf . 1809. 4 fl. zo kr.
* Bibliothek für die gebildete Lesewelt, z Jahrgänge,

komplett̂ 4 Bände. Mit Kupfern und Vignetten.
8» ff.
(Auch sind diese Werke einzeln zu haben.)

Inhalt deS ersten Jahrgangs.
Louise und M riland. 2 Theile. — Die gute Frau ;
2 Theile. — VierGemählde aus der Ehe ; zur Be¬
förderung häuslicher Freuden und ehelicher Glück¬
seligkeit. 1 Theil. — Jucunde von Castel. i Theil.
Lorenz Stark . 1Theil. — Schattirungeu . 1 Theil.
Ferdinand Warner , der arme Flötenspieler. 2 Thci¬
le. — Clara von WaldenHurg, oder das Opfer der
Leidenschaft. 2 Theile. — Die Familie Neubeck,
oder die Jrrgänge deS menschlichen Herzens. 2 Thei-

— Amalie Mannsfield , oder die seltenen Op,er
reiner Liebe, z Theile. — Die Bekanntschaft auf
der Reise, oder Liebe und Zweifelsinn. 2 Theile. —
RechtliebS Abenteuer und Hochzeit auf der Reise.
1 Theil.

Inhalt deS zweyten Jahrgang - .
Valerie , oder Briefe G . von LinarS an Ernst von
G . 2 Theile. — DaS Wiedersehen, oder die Re¬
vue. 1 Theil. — Alwine, i Theil. — Reisesceuen
und Abenteuer zu Wasser und za Lande. 2 Theile
in 1 Band . — Die Familie Werntng , »Ser die
echten Brüder z Theile. — Claudine Lahn, oder
Schönheit und Unschuld erhält den Preis , z Lhei-
le. — Familienleben. 2 Theile. — Eugen, Graf
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von Montpensicr , oder der seltene Mann ..2 Thei¬
le . — Thomas Kellerwurm . i Theil . — Die reisen¬
den Mahler . 2 Theile.

Inhalt de - dritten Jahrgang - .
Florentine , oder die Verhängnisse drS Lebens,
s Theile . — Udallos Kinder . 2 Theile . — Julie von
Lindau , oder : Wille , Natur und Verhänqmß.
- Theil . — Herbstblumen meine - Geistes . 2 Thei¬
le . — Clementine , oder : Mein Wonnekeben am
viriedrichSbruniien . 1 Theil ..— Nachtviolen , The,l.
EomundS Prüfungen . r Theil . — Die Grasen von
Eichkhal , oder die ungleichen Brüder 1 Theil . —
Rosar .runde , oder die Pfänder der Treue . 1 Theil.
Der Gasthof zur silbernen Taube , i Theil . — Der
Feuergeist . 1 Theil . —Die  Gränznachbarn , oder
Otto von Tettenberg 1 Theil . — Isidora , i Theil.
Meine Ausflucht in die Welt , i Theil.

" Bibliothek (neue ) für Freunde einer erheiternden
und geistreichen Lektüre . 4 Jahrgänge . 48 Ban¬
de komplett . 86  fl.

(Auch sind diese Werke einzeln zu haben .)

Inhalt des ersten Jahrgangs.
Hermann von Löbeneck , oder Geständnisse eine-
ManneS z Bände . — Viktors Reise , um Menschen
kennen zu lernen . 1 Band . — Cäcilie , oder Liebe
und Entsagung r Band . — Auguste , oder Ge¬
ständnisse einer Braut r Band . — Johanne und
Atbertine , oder die Nebenbuhlerinnen I Band . —
EmanueiS PrüfungSjahre , oder Ansichtendes Le¬
bens i Band . — Romantische Erzählungen , i
Band — Graf Fridrich von Werben , oder Lohn
der Entsasung . 1 Band — Richard und Ange-
lika , oder EgoiSm S und Aufopferung , i Band.
— DaS Christinenthal , oder die Prinzessinn von
Wtzlsenbüttel . 1 Band.
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Anhalt deS ziveyten Jahrgangs.

Joseph Mendez Pinto . r Band . — Malvina.
Bande . — Kleine Erzählungen 2 Bände — Ada
und Claire , oder die Freundinnen in den Ruinen,
i Bond . — Marie , oder die Geheimnis ! / der
Wein ^erghüttchenS . , Band . — Theodore voir

-Manstein . 2 Bände . — Die Milchbrüder . 2 Bände.

Inhalt deS dritten Jahrgang ) .

Franz und Rosalie , oder der Krämerzwist . 1 Band.
—- Die Belagerung von Röchelte . 2 Bände . —-
Elisabeth , oder die Verbannten in Sibirien . 1
Band . — Korane , ein morgenländischeS Mähr-
chen. 1 Band . — Zvflora , oder die gute Negerinn.
i Band . — Nanny und Adelinde , oder die Macht

"der Sympathie . 1 Band . — Der Admiral . 4 Bäu?
de . — Der Sonderling und ferne Söhne , i Band.

Inhalt deS vierten Jahrgang ) .

Der Räthselhafte . 2 Bände . — WilibaldS Anstck-
len deS Lebens . 2 Bände — Ludmilla , daS schö¬
ne Hufsitenmädchen . 1 Band . — Mädchen Wun-
drrhold . » Band . — Der Bräutigam ohne Braut-
, Band . — Der kleine Glockenspieler . 4 Bände.
— Emma oder Liebe und Täuschung i Band.

Earls . Eine Ftaliänische Geschichte . Leipz . 1 ff. 4L kr.
Christinenthal (da ) ) oder die 'Prmzeffinn von Wol-

fenbüttkl . Von Keiiir . Zschokke . Leipz . 2 ff. zo kr.
Clara von Waldenburg , oder da) Opfer der Leiden¬

schaft . Von G . Nicolai . 2 Theile . Leipzig , z fl.
Claudine Lahn , oder Schönheit und Unschuld erhält

den Preis , z Theile . Leipzig igvL . 4 fl . zo kr.
-Clementine , oder : Mein Wonnrleben am FridrichS-

brunnen . Bon I . G . D . Schmiedkgen . Leipzig
iZio . r ff. 4L kr.

Bz
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Edmund - Prüfungen . Ein Roman vom Verfasser der
Heliodora . 2 Theite in i Band . Leipzig igir.
i fl- 4L tr.

Eichthal (die Grafen von) oder die ungleichen Brü¬
der. Ein Familiengemählde vom Verfasser deZ
Carl von Horst . Leipzig i8n . » fl. 4L kr.

Elisabeth , oder die Verbannte in Sibirien . Mit
Kupf . 2 fl.

EmanuclS PrüfungSjahre , oder Ansichten de- Leben - .
Von C. Aug . Buchholz . Leipzig 1807 . 2 fl.

Emma , oder Liebe und Täuschung . Von Klara . Leip¬
zig i8 »o. 2 fl.

Eugen , Graf von Montpensier , oder der seltene
Mann . 2 Thesle . Leipzig 1807 . z fl.

Familie (die) Trübheim . Wien 1804 . 2 fl.
Familie Werning (die) oder die echten Brüder . Vom

Freyh . v. Bilderbeck , z Thle . Leipz. 80L . 4 fl. Zvkr.
Familie Neubeck (die), oder die Jrrgänge deS mensch¬

lichen Herzens . 2 Theile . Leipzig iZoL . Z fl.
Familienleben . Von Frid . Rochlip . 2 Thle . Leipzig

1806 . z fl.
Ferdinand Warner , der arme Flötenspieler . Von A.

G . Eberhard . 2 Theile . Leipzig - 8oz . z fl.
Ferdinand und Louise , oder die Opfer der Leiden¬

schaften. Wien i8c >4- 1 fl- 4L kr.
Feuergeist (der). Eine abenteuerliche Geschichte auS

dem 16. Jahrhunderte , getreu nach einer alten
Handschrift bearbeitet . Mit HermingardenS Bild«
niffe . Leipzig ig ' 2. 1 fl. 4.5 kr.

Florentine , oder die Verhängnisse deS Leben - . Eine
Familiengeschichte . 2 Theile . Leipzig 1807 . 3 fl.
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Frau (die gute ) Von Gustav Schilling , 2 Theile.

Leipzig >8 <>z . 2 fl.

Fridrich Graf von Werber «, oder Loh » der Entsa¬

gung . Leipzig 1807 . 2 fl.
Gasthof (der ) zur silbernen Taube . Ein komische«

Roman . Von Carl Stein . Leipzig >812 . Mit

r Kupf . , fl . 45 kr.

Gesellschaftsspiele zur Vertreibung der langen Weile
in den Winterabenden . Mit 1 Kupfer . Wien
1812 . 48 kr.

Gtockenspieler ( der kleine ). Nach Durray - Dumenil '

bearbeitet vom Verfasser der Heliodora . 4Thei-

le mit Kupf . Leipzig 1810 . 7 fl

Gräffers ( Franz ) Cabinett historischer Trauergemähl - - s-

de und SchreckenSsrenen . 2 Bände . Mit 2 Ku»

pfern . Wien 1813 . 4 fl-

Gräfin » Pauline . 2 Bände . 2 fl . zo kr.

Gränznachbarn ( die ) oder Otto von Tettenberg . Von

I . G . D . Schmiedtgen . Leipzig iS " . Mit Ku¬

pfer . , fl . 4L kr.
Gustav Kronhcim . Berlin , 302 . i fl zo kr.

Helions Ehe mit ihren Wonnen und Thränen . Wien

1800 . 1 fl . za kr.
Herbstblumen meines Geistes . Von der Verfasserin»

der Klara Walburg und Claudine Lahn . 2 Thei-

le . Leipzig -8 - o.  Z fl.
Hermann von Löbeneck , oder Geständnisse eines Man¬

nes . z Bände . Leipzig >807 . 7 fl.

Hütte (die ) auf der Türkenschanze . i8 « 2 . ist 3 « kr. -

Ttaliänerinn ( die ) oder der Beichtstuhl der schwär-
B 4
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zeit Süßenden . NonMiß Radrlif . Leipzig >8io.
z Theile mit Kupfern. L fl.

Isidora . Ein Roman in drey Büchern. Von Ernst
Wagner Leipzig iziz . MitKupf . i ll. 4z kr.

Johanne und Albertine , oder die Nebenbuhlerin¬
nen . .Von K. Sebald , Leipzig 1807 . 2 ff.

Joseph Mendez Pinto . Don dem Verfasser der Alme
und deS Walter von Montbarrp . Leipz. rzog . 2>fl.

Julie von Lindau , oder : Wille , Natur und Der-
hangniß . Von Carl Streckfuß. 2 Theile in r
Band . Leipzig i8 >o. 2 ff.

Jucunde von Castel. Eine Geschichte auS dem Deu-
deekriege. Von L. Kosegarten. 2 Theile . Leipzig
180z . 2 fl.

* Klingers (Fr . M .) Werke. Enthalten:  Fausts
Leben, Thaten und Höllenfahrt . 2 Theile mit
4 Kupfern. — Geschichte GiafarZ deS Barmen¬
den. Ein Seitrnstnck zu Fausts Leben. 2 Theile
mit 4Kl >psern. — Geschichte Raphaels deAqui-
laS. Ein Seiteustück zu Fausts Leben. 1 Theil
mit 2 Kupf. — Reisen vor der Sündfluth . 2
Theile mit 2 Kupf — Faust der Morgenländer
»der Wanderungen Ben HafiS. Mit Kupf. —
Geschichte eines Deutschen der neuesten Zeit.
2 Theile mit Kupf. — Der Weltmann und der
Dichter . Mit Kupf. — Sahir , EvaS Erstgebor¬
nerim Paradies . 12 Theile mit Kupf. z6 fl.

^Korane. Ein morgenländisches Mahrchen. Von A.
Mall . Mit Kupf. >809 . r fl.

Kopebne'S (Aug. von) kleine gesammelte Schriften.
4 Theile^ Mit Kupf. -8 -0 . 7 fl.
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Kosscbue ( Aug. von ). Die jüngsten Kinder meiner

Laune. 6 Theile . Leipzig iZio . io fl.
-- Die geprüfte Liebe. 2 Thlc . Leipz. >8io . 4fl.
Langbeins (A. E. E.) Franz und Rosalie , oder der

Kramerzwist Mit Kupf. , Zoy. 2 fl.
-Sonderling (der) und seine Söhne . iZi 0 . 2 fl.
-Thomas Kellerwurm. Leipzig 1807 . 2 fl.
Laura Montaldi . Ein Seitens !,'ick zur Bianka Capello.

Don A. G . Meißner . Leipzig 1800 . , fl. 4z kr.
Leiden der Familie von Eichenhain. 1801 . 1 fl. 4.? kr.
Lorenz Stark . Ein Charaktergemahlde von I . I . En¬

gel . Leipzig 180z . 1 fl- za kr.
Louise und Mailand . 2 Theile . Leipzig i8oz . 2 fl.
Ludmilla , daS schöne Hussitenmädchen. Bon Carl

Stein . i8 »o. 2 fl.
Mädchen ( daS) Wunderhold . Eine abendländische

Romaneske im neuern Styl . iZio . 2 fl.
Mahler (die reisenden). Ein Roman von Ernst Wag¬

ner. 2 Theile . Leipzig 1807 z fl.
Malvina . Don der Verfasserin« der Amalie MannS-

field . z Theile Leipzig 1808 . L fl. Z<> kr.
Milchbrüder (die) oder Geschichte zwryrr Freunde.

2 Theile . Leipzig 1808 4 fl.
Nachtviolen . Von Baczko. , 311 r fl. 4L kr.
Nanny und Adelindc , oder die Macht der Sympa¬

thie. Mit Kupf. 1809 . 2 fl
Natur und Kunst, oder der Charakter deS Menschen

gründrt sich auf Erziehung. 1801 . r fl. 4L kr.
PfeffelS zGottl . Conr.) prosaische Versuche, io Theile.

M,t ro Kupf. fl.



Räthselhaste (der ) oder die beyden Alten . 2 Therle.
1810 . 4 fl.

Rechtliebs Abenteuer und Hochzeit auf der Reise.
Leipzig 1804 . 1 fl. zo kr.

Reisescenen und Abenteuer zu Wasser und zu Lande.
Don Fr . Laun . 2 Theile in 1 Band . Leipj . i8vL>
r fl. 4L kr.

Richard und Angelika , oder Egoismus und Aufopfe¬
rung . Don K. Sebald . Leipzig 1507 . 2 fl.

Rinaldo Rinaldini , der Räuberhanptmann . Einero-
mantische .Gcschichte unserS Jahrhunderts . 6 Thei¬
le in 18 Büchern . Leipzig >8» i . 7 fl. zo kr.

Romantische Erzählungen . Vom Verfasser des Ri¬
naldo Rinaldini . Franks . 1802 . 2 fl.

Romantische Erzählungen . Heraus gegeben von Fr.
Kind . Leipzig 1807 . : fl. 4L kr.

Rochlip ( Fr . ). Kleine Romane und Erzählungen,
r Theile . Leipzig 1508 . 4 fl.

Rosamunde , oder die Pfänder der Treue . Von Wil¬
helmine Willmar . Leipzig i 8 »i . i fl. 4.4 kr.

Gack voll ( ein ) Wip , Spaß und Ernst . Für Leser
von Geschmackzur Beförderung der Verdauung
und für Hppochondristcn bey übler Laune zur
Erschütterung ihres Zwerchfells . Frankfurt und
Leipzig 1739 . » fl. zo kr

Sack voll (ganz neuer ) Wiß , Spaß und Ernst . Für
Leser von Geschmack rc. Mit Kups . 12. Ham¬
burg »8 »2. i fl. 4L kr.

Schattirungen . Vom Verfasser deS Abällino . (Zschok-
ke.) Leipzig r 8oz . 1 fl. zo kr.

Schillers (Fr .) Geisterseher . AuS den Memoiren des
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Grafen von S . . . . Fortgesetzt von X . I . Z.
z Theile rnit Kupf. iZio . z fl.

Schiller ; ( Fr . ) Wallenstein . Ein dramatische- Ge¬
dicht. 2 Theile . izoo . 2 fl.

-Wilhelm Tell. Ein Schauspiel . igio . 1 fl.
Spieß (C. H.) Biographien der Wahnsinnigen . Bier

Theile . i8 >o.  4 fl. zo kr.
Stephan Fädinger . Berlin 1802 . 1 fl. zo kr.
Theodore von Manstein . Bon dem Berfasier de< Her¬

mann von Löbeneck. 2 Theile - Leipzig 1808 - 4fl.
Theodor , König der Korsen. Bom Verfasser de- Ri¬

naldo Rinaldini . z Thle . Franks, rgoi . 2 fl. zo kr.
Udallo- Kinder . 2 Theile . Leipzig 1307 . 3 fl-
Valerie , oder Briefe Gustav- von Lina» an Ernst

von G . Neue verm. Ausl . 2 Theile . 8<>4. z fl.
Veit Webers neue Sagen der Vorzeit . 1799 . 1 fl- 4zkr.
Victors Reise um Menschen kennen zu lernen . Bon

Fr . Rochlitz. Leipzig 1807 . 2 ff.
Vier Gemählde au- der Ehr. Zur Beförderung häus¬

licher Freuden und ehelicher Glückseligkeit, » fl.
Zv kr.

Wiedersehen (da-) , oder die Revue . Tine satyrisch-
komische Geschichte. Leipzig iZvL. i fl. zc> kr.

Willibalds Ansichten de- Leben- . Von Wagner . Mit
Kupf. 2 Theile . 18 ro . 4 fl.

Zoflora , oder die gut? Negerin ». Don Piquenard.
Mit Kupf, 1809 . 2 fl.
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Cra morsche Romane,
za Bände . Mit Kupfern . Broschirt 3 « fl.

Sie enthalten:

Erben und Meinungen Erasmus Schleichers , eines
reisenden Mechaniker - . 4 Theile . 6 fl.

Leben , Meinungen und seltsamliche Abenteuer Paul
AsopS , eines reducirten Hofnarren . 2 Theile
mit Kupf . z fl . za kr.

Leben und Schicksale des ehrlichen Septimus Sto-
rap , eines Kreuzbruders des Erasmus Schlei¬
cher. 1 4z kr.

Der Deutsche AlcibiadeS . z Thle mit Port . 4 fl. 3 » kr»
Aballina (die schöne) oder der kluge Mann , z Theile.

4 fl . 30 kr.
Ritter Euros und seine Freunde . Frühjahr des Dsm-

schüken . Mit Kupf . 2 fl.
Der Domschüß und seine Gesellen . 2 Theile mit Ku¬

pfern . 4 fl.
Das Turnier zu Rordhausen im Jahre »26z . s fl.
Adolph derKühne,Raugrafvon Dassel . zTH . 4 fl- Zvkr.
KanS Stürzebecher . 2 Theile . z fl . za kr.
Leben und Abenteuer Carl Saalfelds , eines rele-

girten Studenten . Mit Kupf . 2 fl.
Leben und seltsamliche Abenteuer Gotthold Tamer-

lans . 2 Theile mit Kupf . 2 il.
HanS und Görge . Ein Familie ^grmählde . Mit Kupf.

1 fl. zo kr.
Julius der Verworfene . 2 Theile mit Kupf . i fl . ^zkr.
Peter Schmoll und feine Nachbarn . 2 Theile mit

Kupf . 2 fl zv kr.
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Scenen aus den Zeiten der Reformation . 2 Theile
mit Kupf . 2 ff.

DaS Harfenmädchen . Mit Kupf . 1 ff. zo kr.
Lilli von Aarenflein , oder die gefährlichen Stun¬

den. 2 Theile mit Kupf . 2 ff. zo kr.
Gtella 'S Frühling des Lebens . Mit Kupf . 1 ff. zo kr.
Fritrich von Eisenbart und Baron Sturmdrang.

Eine possierliche Geschichte. Mit Kupf . 1 ff. zo kr.
Die Reise zur Hochzeit . 2 Theile mit Kupf . 2 fl. 4 .5 kr.
Der arme Gorge . Leipzig . Mit Vignett . r ff. zo kr.
Psopiana . Als Anhang und Nachtrag zu dem Lebe«

Paul AsopS , eine- reducirten Hofnarren . Mit
1 Kupf . Leipzig. 1 fl. >L kr.

Zoar der AuSerwählte . 2 Theile mit Kupf . Berlin,
z fl. 50 kr.

Der braune Robert . Ein Spiegel für Viele . Wei¬
ßenfels . Mit Vignette , i fl. 4L kr.

DaS blonde Nanntcheu . Ein Spiegel für Biele . Mit
Vignette . WeiffenfelS . » fl- 4L kr.

Leben , Thaten und Sittensprüche deS lahmen Wach-
telpeterS . 2 Theile mit Vignetten . Frankfurt.
2 fl. Z° kr.

Beliomo 'S lehter Abend meine - LebenS. Mit Kupf.
Leipzig , i fl. zo kr.

Der schöne Flüchtling . Ein ParoriSmuS der Liebe.
Mit Vignett . Frankfurt 1 fl 48 kr.

Die Familie Klik-gsporn. Ein Gemählde deS Jahr¬
hunderts . 2 Theile mit Vignetten . Riga , z fl.

Grillenthal . Ein Naturgemählde menschlicher Stär¬
ken und Schwächen . Mit Vignett . Frankfurt.
1 fl. 40 kr.
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Erziehungs - und Kinderschrifren.

8 ) rutlers (I . H . L.) Sittenlehren und KlughcitSre.
geln in Versen , für Schullehrer zum Vorschrei-
ben , und für Kinder zum Lernen . 12 . 1808 . 24 kr.

* CampeS (I . H .) jämmtltche Kinder - und Jugend¬
schriften . Neueste Ausgabe , zo Bände in 12.
r8 » 8— 1810 . 40 fl . Enthalten:

* - Sammlung merkwürdiger Reiseheschrei¬
bungen für die Jugend . 12 Bändchen . 16 fl.

* - Kinder - Bibliothek . 6 Bändchen mit eben
so vielen Kupfern . 8 fl.

* — - Seelenlehre . Mit vielen Kupfertafeln . 2 fl.
* - Sittenbüchleln für Kinder . 48 ^ r.
* - Robinson der jüngere . 2 Bände mit Ku¬

pfern . Z fl. 20 kr.
* -- Die Entdeckung von Amerika . Ein Unter-

haltungSbuch für Kinder und junge Leute . Drey
Bände mit Kupf . und Kart . 4 fl. 40 kr.

* - Theophron , oder der erfahrne Rathgeber
für die unerfahrne Jugend . 2 Bände mit Kupf.
z fl . so kr.

Klugheitslehren . Mit Kupf . i fl.
* — - Väterlicher Rath für meine Tochter . Ein

Gegenstück zum Theophron . 2 Bünde mit Kupf.
Leipzig , z fl . 20 kr.

Keidenreich (Prof . ) Worte einer edlen Mutter an
den Geist und daS Herz ihrer Tochter . Nebst
einem Anhänge über weibliche Seclengröhc.
Vierte Auflage Wien 18 *2 . 40 kr.

JaiS ( P . A .) Unterricht in der christkatholischen Glau¬
ben - - und Sittenlehre . Würzburg 1L08 . 36 kr.
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* LöhrS (I . A . L. ) erste Lehren und Bilder , oder un¬

terhaltende Verstandesbeschäftigungen für Kin¬
der , auch für solche , welche noch nicht lesen.
Mit illuminirten Kupfertafeln . In Franzö¬
sischer und Deutscher Sprache . Wien io fl.

* DaS nähmliche in Deutscher und Ungrischer Spra¬
che. io fl.

Mährchen Ein Geschenk für gute Kinder . Don A.
L. G . 2 Theile in r Band . Mit Kupf . Wien
1817 . Z fl.

* Niemeyers (Dr . A . H .) Grundsätze der Erziehung
und des Unterrichts für Aeltern , Hauslehrer
und Schulmänner , in einem vollständigen Aus¬
züge nach der sechsten Ausgabe mit Hinsicht auf
das Oesterreichische Schulwesen bearbeitet von
Leopold Chimani . 2 Theile . Wien 1812 . L fl.

Salzmanns (CH G .) Joseph Schwarzmantel . Ein Un¬
terhaltungsbuch für die Jugend . iZr 1. 1 fl. za kr.

* Scherer (I . L. W .). Die Leiden der Thiere . Ein
Buch für Jedermann , besonders für die Ju¬
gend zur gerechten und liebreichen Behandlung
der Thiere . Mit 6 illuminirten Kupf . la . rZro.
Gebunden 2 fl.

Gebeth- und Erbauungsbücher.
Ändachtsübungen für die katholische Jugend , rgri.

24 kr.
Auserlesene Gebcthe für katholische Christen aus den

besten und neuesten Ecbanungsbüchern . Wien
i8 »o . Mit Kupf . und Bignett . In 18 . i fl.

Brunners Gebethbuch für aufgeklärte katholische Chri¬
sten . Pvstpapier z fl.
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Vieu seit 1'amour Is Plus pur , mn friere st in»
eontsmplation . knr kiclrartsüaussn . dlouv.
eäit . i8 »Z. 2 ü̂.

EckartShausen(Hofr. v.). Gott ist die reinste Liebe.
Mein Gebeth und meine Betrachtung. 12. Neue¬
ste Auflage. Auf schönem Postpapier 2 fl.
Druckpapier i fl. 20 kr

DaS nähmliche in 18. auf schönem Postpap. 1 fl. 40 kr.
Gebethbuch (daS kleine) für katholische Christen. , 8.

iZiz . T ruckp pierzo kr. Postpapier 40 kr.
Glast (Jacob) . Morte der Religion über wichtige

Angelegenheiten des Herzens und Lebens, mit
Rücksicht auf die Ereignisse und den Geist der
Zeit . Ein Buch für häusliche Erbauung und
Belebung des sittlich religiösen Gefühls , so wie
zur Beruhigung und Aufheiterung des GernüthS
in Tagen de- Unmuths und Unglücks. 2 Lände.
Wien 1812 6 fl.

Gottesanbetßung der katholischen Jugend im Geiste
der Religion, zr . 18-5- Schreibpapier 40 -kr.
Druckpap. Zo kr.

Lese- und Gebethbuch (katholische-) für Eheleute und
Aeltern. 12. 1807. Postpapier. 1 fl. 40 kr. Druck¬
papier 1 fl.

Meyerhofer- fS .) Geisteserhebungdes frommen Chri¬
sten bey seiner Gottesverehrung. Wien 181a.
1 fl. 36 kr.

Eben dasselbe mit Lateinischen Lettern 1 fl z6kr.
Müllers neues Gebethbuch für katholische Christen.

Mit Kupf. Aut Postpapier in 18. a>o8. >il- z6 kr.
* Prediger-Kibljothek ^kleine). Enthaltend Predig-
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len und Predigtentwürfe über die -foirn - und
festtäglichen Evangelien deS ganzen JahreS . Fa¬
sten - und GelegenheitLpredigten und kurze E ; -
horten im Beichtstühle und am Krankenbette.
Prag igiZ . Z7 Hefte , zn fl.

HüLuoil stes ziriörcs ^^ uur ln jeunesss catliolicsue.
LU iZ . iZrL . r Ar ^ vure i g.

* Schrift (die ganze heilige ) , nach der in der ka¬
tholischen Kirche angenommenen Lateinischen
Uebersetzung. iz Theile mit Kupf i8ro . Z2 fl.

WitschelS (I . H . W .) Morgen - und Abendopfer in
Gesängen . Wien 1813 . 2 fl. zo kr.

Auch sind in Commission folgende Merke
zu haben:

Allgemeine Weltgeschichte , nach dem Plane der
Wilh . Guthrie und Ioh . Gray und anderer ge¬
lehrten Engländer . Fortgef - tit von einige, ) Deut¬
schen Historiographen . Vom 70. bis 8r . und
8 .; . bis 98 . Bund . Jeder Band für 2 fl.

Davon sind einzeln zu haben:

Gebhardis (Lndrv. Albr .) Geschichte von Ungarn
und dessen Nebenländern . 8 Theile . , 6 fl.

Geschichte der alten Deutschen Völker . Von Ioh . Dan.
Ritter und Ioh Heinr . Reitemeyer . 2 Theile . 4 fl.

HeyneS tChrist . Gottl . ) Geschichte der Juden , Aegyp-
t?r, Moabitrn , Ninmoniren , Midianiten , E ^o-

. nute » , Amalek ' te» , Kanaanite » , Philister,
Syrer und Phvnicier . z Theile . 6 fl.
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Heyne 'S ( Christ . Gottl .) Geschichte der Mongolen ,
deS Groß - Moguls , der neueren Perser und
der Türken , z Theile . 6 fl.

-Geschichte deS alten Griechenlands , der
Affyrer > Babyloner , verschiedener Völker Klein-
AsienS , der Meder , Alt -Perser und der Parther.
Z Theile . 6 fl.

- - - Geschichte der Römer , z Theile . 6 fl.
-Geschichte der Griechen in Klein -Asien . Ge¬

schichte von Sicilien , Carthago und Macedo,
nicn . Geschichte der Seleuciden , Ptolomaer,
Gomerier , Scythen , Armener und deS König¬
reiches PontuS . z Theile . 6 fl.

— — —. Geschichte der Araber . 4 Theile . 8 fl-
Hausens (Carl Renat ) Geschichte von Deutschland.

2 Theile . 4 fl-

DiezeS (Joh . Andr .) Geschichte von Spanien und
Portugal . 2 Theile . 4 fl.

Ritter - lJoh . Dan .) Geschichte von Gallien . 2 fl.
— - — Geschichte de- Griechischen KaiserthumS von

Constantin dem Großen bis zu der Eroberung
von Constantinopel durch die Türken . 2 Thle . 6 fl.

- - Spaniens ältere Geschichte . 2 fl.
-Geschichte der Numider , Manritaner , Ae-

thioper und anderer Afrikanischer Völker . 2 fl.

SchröckhS ( Joh . Matthias ) Geschichte von England.
4 Theile . 8 fl.

-Geschichte der vereinigten Niederlande.
2 Theile . 4 fl-

— - Geschichte von Frankreich . 4 Theile . 8 fl.
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Wagners (Daniel Ernst ) Geschichte von Preußen.
3 Theile . 6 fl.

-Geschichte von Rußland , Dänemark , Nor¬
wegen und Schweden 6 Bände . 12 fl.

-Geschichte von Pohlen , Litthauen , Tief¬
land und Curland . z Theile . 6 fl.

^ntolozia (itaiiana ) osria scelta « piaoevols Ist-
tura italiana . DaN ' Oius . tlav . iVlatkei.

2 Domi . LalisburAo i8 >3 - 36.  40 Ire.
Anthologie (Jtalianische ) oder auserlesene und an¬

genehme Leseübungen im Jtaliänischen . aThei»
le . Salzburg 1813 . 3 fl. 40 kr.

Auswahl belustigender Kunststücke zur Unterhaltung
und leichtfaßlichen Kenntniß mit und von de»
Zauberkräften der .Natur für die Jugend . Ge¬
sammelt und zusammen getragen au- den grö¬
ßeren magischen Werken eine - Halle , Wiegleb,
Rosenthal , Eckarts-Hausen re. 2 Theile . Vierte
verbesserte Auflage . 8- 3 fl-

Beckers (L. ?h ) Moo - rosen. Erzählungen , Geschich¬
ten und kleine Romane . Mit i Kupf . igi .; 2 fl.

BröderS (CH. G ) kleine Lateinische Grammatik mit
leichten Lectionen für Anfänger , ir . Auslage.

. gr. 8- ' 8r4 . 1 fl- 43 kr.
Dessen große Lateinische Grammatik . (Unter der

Presse.)
Buffon ( deS Herrn von ) Naturgeschichte der vier-

füßigen Thiere . 22 Bände in 8. Mit 477 illu-
Minirten Kupfertafeln . zc> fl.
(Werden auch größten TheilS einzeln gegeben.
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BuffonS Naturgeschichte der Vögel . Z2 Baude ohne
den 12 . und iz . , welche vergriffen sind . Mit
' .371 illuminirten Abbildungen . ioo fl.
(Werden auch einzeln gegeben.

Chateaubriand ^ ( F . A . ) Erinnerungen au - Ita¬
lien , England und Amerika Ans dem FranzZ«
fischen übersetzt von W . A . Lindau . Dresden
i8i6 . Z fl . Ao kr.

Obrestomatkis Aerinnn kor trsclucing in to kin ^-
lislr . Deutsche Chrestomathie zum übersehen ins
Englische . Ein Lehrbuch für alle diejenigen , wel¬
che die Englische Sprache zu einer künftig nütz¬
lichen Anwendung derselben im schriftlichen oder
mündlichen Ausdrucke zu erlerne « wünschen . Drit¬
te und verbesserte Auflage . 8 . Broschirt 2 fl. zo kr.

Denkschrift gegen den Büchernachdruck . Den am
Wietter - Congrcfse versammelten Gesandten von
einer Deputation der Leipziger Buchhändler
überreicht . Mit Berichtigung der darin ausge¬
stellten irrigen Ansichten von einem Desterrei-
cher. gr . z . 1315 . r fl.

Eberhards (I . A ) synonymisches Handwörterbuch der
Deutschen Sprache für alle , die sich in die¬
ser Sprache richtig auSdrücken wollen . Nebst
einer ausführlichen Anweisung zum nützlichen
Gebrauche derselben . Neue wohlfeile Ausgabe,
gr . 8 - (Unter der Presse . )

HahnS (Ludw . PH .) lyrische Gedichte . Zweybrückeu
»786 . 1 fl zo kr.

HeckerS (I) r. A . Fr .) medicinisch praktisches Taschen-
buch für Frldärzte und Wundärzte Deutscher



Armee ». Zweyte Ouginas -Auflage . 8- Berlin
18 ^4 4  fl.

Hellmuths ( A. H . > Volksnaturlehre zur Dampfung
des Aberglauben - . Sechste Auflage . Z fl.

klor -rtii k' iacci ( <) . ) Opt -rn , ülustravit Ob . 6.
IVlitsoberlicl ». 2 1*ym 8- waj . »814 . 12 k!. .

KlingenhöfcrS (I E .) praktische Anleitung zum Selbst¬
unterricht in der Buchhaltung En , faßliches
Lehrbuch für Kaufleute und j den andern Ge-
scha;tSmann . Neue Aufl . gr . 4 . >8 >4- 2 fl. 48 kr.

Kopebue (Aug . v>) . Leontine . Em Roman . 2 Theile.
z fl. 20 kr.

-Chroniken . Eine Auswahl historischer Darstel¬
lungen auS der Vorzeit . Mit 1 Vign . 1 fl 24 kr.

-Nene kleine Romane , Erzählungen , Anek¬
doten und Mtscellen . 4 Theile mit i Vign 8 fl.

— .- DaS merkwürdigste Jahr meines Lebens.
2 Theile . Mit Vign . z fl.

— —— Geschichte meines VäterS , oder wie rS zu¬
ging , daß ich geboren wurde . 1. fl.'

-Jldegerte , Königinn von Norwegen . Eine
historische Novelle . Mit a Vign . » fl. 24 kr.

Kreysig (Dr . F L.) . Die Krankheiten deS HerzenS.
Systematisch bearbeitet , und durch eigene Be¬
obachtungen erläutert , z Bände , gr 8 Berlik»
i'8 «4 und - 8k.; . Original -Auflage . 20 fl.

LaunS F .) dreh Tage zu Pferde - Eine Erzählung.
Dresden 18 »6. 2 fl.̂ 20 kr.

Lieder, Oden und Gesänge . Zweybr . >736 . r fl. 56 kr.
Miiusch ( Joseph ) ökonomische Kleinigkeiten , aber

in chren Folgen wichtig . 2 fl.



46

Millers (Franz v.) reine Tacuk der Infanterie , Ea^
vallerie und Artillerie . 2 Theile . gr . 8- Mit
za Kupfern . Brrmn 1789 . >2 fl.

Dekonomie (die) des Landgeistlichen . Meistens nach
Erfahr » ngsgrund saßen dargcsteklt von einem
Landpfarrer der St . Pöltner Diöces . gr . 8.
Steyer iZiL . 2 fl.

Reichard (des KriegSrathS ) Passagier auf der Reife
in Deutschland , in der Schweiz , zu Paris und
Petersburg . Ein Reisehandbuch für Jedermann.
Mit » großen Reisekarten Vierte verbesserte und
vermehrte Auflage , gr. « . r8i4 . Brosch. 9 fl.

Reinhards tDr . § V .) System der christlichen Mo¬
ral . .5 Bände . Vierte vermehrte und verbesserte
Auflage , gr . 8 - r8 >4 - 22 fl.

Renard ( I . K. ). DaS Bad als Mittel zur Erhal»
tung und Wiederherstellung der Gesundheit und
Schönheit . 12. Mainz i8 »4. 2 fl. za kr.

Spieß (K. H. ). Meine Reisen durch die Höhlen de-
UnglürkS und Gemqcher des Jammers . 2 Bänd¬
chen. 8- Frankfurt . Mit Vignett . 2 fl. 40 kr.

-die Läwenritter . Eine Geschichte des drey-
zehnten Jahrhunderts . 4 Theile . gr. 8. Ber¬
lin . 4 fl- 48  kr.

— - T er wahrsagende Zigeuner . Ein Taschenbuch
zum Nupen und Vergnügen für Jünglinge und

. Mädchen . 12. Franks . Mit Vign 1 fl.
- -- die wahrsagende Zigeunerinn . Ein Seiten-

flück zum wahrsagenden Zigeuner . »2. Franks.
Mü Vignett . » fl.
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Spieß ( K. H>). Biographien der Selbstmörder.
4 Bände . 8 - Frankfurt, z fl. »2 kr.

— - HanS Heiling , vierter und lekter Regent
der Erde- , Luft- , Feuer- und Wassergeister.
4 Bände . 8- Frankfurt, z fl. z6 kr.

-Kleine Erzählungen und Geschichten, z Bän¬
de. 8 Frankfurt, z fl z6 kr.

—— — die strahlende Jungfrau , oder der Berg¬
geist. Eine Zaubergeschichte. Hamb 2 fl.

- — der Mausefallen - und Hechelcramer. Eine
Geschichte, höchst wunderbar und doch ganz na¬
türlich. Dritte verbesserte Auflage . Frankfurt«
Mit Vignett . r fl.

— — Eriminal - Geschichten voller Abenteuer und
Wunder , und doch streng der Wahrheit getreu.
Z Theile 8 Hamburg L fl.

— —— Leben und Thaten des Jacob von Buchen-
fiein , Erb- , Lehen - und Gerichtsherrn auf
Dber - , Mittel - und Uuter.-Buchcnstein. z Bän¬
de. 8. Leipzig. Mit Vignett . z fl.

lott (Laion iVIemoirss sur le « lurcs st le«
lartares . lom . 2. ^ msterckam 178L- 4 6.

Unterricht (theoretisch- praktischer) in dem Straßen-
und Brückenbau. Mit 9 Kupfertafeln . Zwey-
brücken 1786 . 6 fl.

BierthalerS ( § . M . ) philosophische Geschichte der
Menschen und Völker. 6 Bände . 8 Wien . 12 fl.

Zimmermann (E. A. W . von). Die Erde und ihre
Bewohner nach den neuesten Entdeckungen. Ein
Lesebuch für Geographie , Völkerkunde, Pro,
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ductenlehre und den Handel. L Bände. gl. A.
LL- IL . rs si.

K u p f e r w e r k.

* Porträte aller Römischen und Griechischen Kaiser.
Von Julius Cäsar bi) Franz -dem il . Nach
Münzen , Küsten und andern zuverlässigen Ori¬
ginalen deS AlterthumS gezeichnet und gestochen
von Ouirin Mark , akadem Kupferstecher. iZr
an der Zahl . Gr . 4. Auf BaSler Velin -Papier.
Ja Französischem.Papierbande , zo fl. Auch sind
hiervon Pracht Ezemplare în Groß.-Folio in Ma-
roqumsehr schön gebunden für avo fl. zu haben.

. . .
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